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27 novembre 2008

PROBLEME :

Une matrice A de My(R) est dite tridiagonale symétrique si elle est de la forme

A=

0 0 :1);; {4

ol ay, as, g, ag, by, ba, by somt des réels.

1. Montrer que l'ensemble 7 des matrices tridiagonales symétri - Ul sous-espace vectoriel

dﬂ My(IR), dont on précisera la dimension et une base (cette derniére étant exprimée A

e des matrices élémentaires i)
1 2 8 o
2.a. Dans cette question, on choisit A4 — 0 9 &5 o |- Déterminer la matrice L, de la forme
J 2 5 P
g 4 2 5J
a 0 0 0
) e b 0 0 . pa s g - ¢
E = . g |- @ coeflicients positifs, telle que L L = A.

0 0 g d
b. En déduire que tout svstéme linéaire d’écritw
résolution successive de deux systemes linéaires t,z";anguia,u‘m dont on écrira la traduction

e matricielle AX = Z peut se ramener 3 la

matricielle (X et Z sont des matrices-colonnes 3 quatre lignes ; on introduira une matrice-

colonne Y qui servira d’“inconnue intermédiaire’

¢. Résoudre de cotte facon le systéme

T+ 2y = 5

CS) 2 + 5y + 92z == G
2 + 52 + 2% = —9

2z + Bt = —1

3.a. Soit M une matrice quelconque de | V4 (IR), soit n un entier naturel non nul.,

Simplifier
Uexpression

I =M)(I+M+M*+...4pm-1y
ou I représente la matrice-unité d’ordre 4.
00 0
e,y L a 0 0 0 5 .
b. Soit la matrice 0 b 0 ol oua b ¢sont des réels. Caleuler (en utilisani par
O 0 ¢ 0
exemple les matrices élém lentaires) S%, 63 of g4
¢. Déduire des questions a. et b. que la matrice I, = [ — S est inversible et détermis ner L~

4. On reprend les matrices A et I de la question 2.a.. Calculer =1
73 Resosudae (_S)




